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L214 – Etude Foie Gras 2017



Méthodologie

ÉCHANTILLON

MODE DE RECUEIL

DATES DE TERRAIN

 Le terrain s’est déroulé du 17 au 20 novembre 2017 

 L'enquête a été réalisée sur 1001 personnes représentatives de la population nationale française âgée
de 18 ans et plus. 

 Echantillon représentatif établi selon la méthode des quotas sur le sexe, l’âge, la région et la CSP.

 Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire YouGov France.



La grande majorité des personnes interrogées sont sensibles à la façon dont sont traités
les animaux dans les élevages.

L1. Êtes-vous sensible à la façon dont sont traités les animaux dans les élevages ? 
Veuillez sélectionner une seule réponse.

Je ne sais pas

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Oui, tout à fait

3%

5%

11%

37%

45%

Base brute:  Adultes français (1001)

NET Oui : 82%

NET Non : 16%

Rappel score 2015 :
NET Oui :  79%

Rappel score 2015 :
NET Oui :  15%



Le gavage des canards et des oies est synonyme de souffrance animale pour près de 7
Français sur 10. Un score plus élevé cette année en comparaison avec 2015 (+6pts).

L2. Pensez-vous que le gavage des canards et des oies pour la production de foie gras est source de souffrance pour les animaux? 
Veuillez sélectionner une seule réponse.

Je ne sais pas

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Oui, tout à fait

10%

5%

17%

34%

34%

Base brute:  Adultes français (1001)

NET Oui : 68%

NET Non : 22%

Rappel score 2015 :
NET Oui :  62%

Rappel score 2015 :
NET Oui :  22%



De ce fait, près de 6 personnes sur 10 sont aujourd’hui favorables à l’interdiction du
gavage. Un score plus élevé qu’en 2015 (+7pts) confirmant les préoccupations
grandissantes à ce sujet. 
L3. Concernant la méthode de production de foie gras, diriez-vous que vous êtes ...? 
Veuillez sélectionner une seule réponse.

Je ne sais pas

Tout à fait favorable au maintien du gavage

Plutôt favorable au maintien du gavage

Plutôt favorable à l'interdiction du gavage

Tout à fait favorable à l'interdiction du gavage

12%

9%

22%

27%

31%

Base brute:  Adultes français (1001)

NET Favorable à l’interdiction : 58%

NET Favorable au maintien : 30%

Rappel score 2015 :
NET Favorable à l’interdiction :  51%

Rappel score 2015 :
NET Favorable au maintien :  30%



Si le choix se présentait à eux, les 3/4 des Français préféreraient un foie gras obtenu sans 
gavage (+7pts vs 2015). 

L4. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous un foie gras obtenu sans gavage ou un foie gras obtenu avec gavage ? 
Veuillez sélectionner une seule réponse.

Je ne sais pas

Avec gavage

Sans gavage

15%

9%

75%

Base brute:  Adultes français (1001)

Rappel score 2015 :
68%

Rappel score 2015 :
9%

Rappel score 2015 :
23%



En raison des préoccupations grandissantes, les Français sont plus nombreux à refuser
d’acheter du foie gras pour des raisons étiques liées à la souffrance animale cette année
(+4pts vs 2015).
L5. Refusez-vous d'acheter du foie gras pour des raisons éthiques liées à la souffrance animale ? 
Veuillez sélectionner une seule réponse.

Je ne sais pas

Non

Oui

14%

49%

37%

Base brute:  Adultes français (1001)

Rappel score 2015 :
33%

Rappel score 2015 :
53%

Rappel score 2015 :
14%



Nous contacter

Les Panels 

Propriétaires YouGov :

+33 (0) 185 09 62 67
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